

В диссертационный совет 11.2.001.02
по научной специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки
(юридические науки),
созданный на базе ФКОУ ВО
«Академия права и управления
Федеральной службы
исполнения наказаний»

Отзыв

**об автореферате диссертации О.В. Прониной по теме
«Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учре-
ждениях: теоретико-прикладное исследование»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)**

Диссертационное исследование О.В. Прониной актуально во многих от-
ношениях.

Во-первых, монографических исследований, в том числе кандидатских диссертаций, в той или иной степени касающихся вопросов обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях, имеется незначительное количество. Это означает, что необходимость нетрализации угроз их жизни и здоровью недостаточно учитывается в законодательстве и на практике при осуществлении исправительного и предупредительного воздействия, и предложенные диссертантом правовые и иные меры развития данного права осужденных имеют не только теоретическое, но и практическое значение.

Во-вторых, всевозможные аспекты обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях рассматриваются в диссертации с точки зрения достижения целей уголовно-исполнительного законодательства. Это позволяет диссертанту использовать не только современные достижения

6к-54 27. 04. 2023

пенологии в области исправления осужденных, но и криминологии, уголовного права, а также оперативно-розыскной деятельности – для предупреждения совершения ими преступлений и иных правонарушений.

В-третьих, уголовно-исполнительное законодательство имеет существенные пробелы в области реализации права осужденных к лишению свободы на личную безопасность. Поэтому выбор О.В. Прониной, поставившей «во главу» необходимость нормализации взаимоотношений между осужденными и нетрализации угроз их жизни и здоровью, без сомнения, позволяет найти оригинальный путь совершенствования деятельности администраций исправительных учреждений.

В этой связи тема диссертационного исследования является весьма значимой как для решения сложных практических задач, так и для совершенствования теории и основ правоприменительной деятельности в области исполнения наказания в виде лишения свободы.

То обстоятельство, что О.В. Пронина осуществила одно из первых комплексных исследований проблем законодательства, теории и практики обеспечения личной безопасности осужденных к лишению свободы, а также сформулировала комплекс соответствующих правовых и иных мер по повышению эффективности достижения целей уголовно-исполнительного законодательства, обеспечивает его научную новизну.

Дополнительную новизну работе придают: классификация угроз личной безопасности осужденных, предложение направлений совершенствования правового положения защищаемых осужденных и полномочий сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, урегулирование перечня мер по обеспечению их безопасности, конкретизация порядка назначения, изменения (дополнения) или отмены данных мер, определение комплексной системы правовых и иных мер по обеспечению безопасности осужденных и предупреждению совершения преступлений и иных правонарушений осужденных к лишению свободы.

Практическая значимость исследования определяется возможностью использования его выводов при дальнейшем совершенствовании уголовно-исполнительного, оперативно-розыскного и иного законодательства, реализации и корректировке Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года, разработке методических рекомендаций по вопросам обеспечения личной безопасности осужденных к лишению свободы, подготовке соответствующих обзоров и разъяснений, а также монографий, учебников, лекций, учебных пособий и методических материалов для образовательных учреждений, в том числе вузов ФСИН России, в процессе преподавания дисциплин «Уголовное право», «Уголовно-исполнительное право», «Оперативно-розыскная деятельность» и соответствующих спецкурсов, научно-исследовательской работе по дальнейшей разработке программ противодействия преступности и совершенствования исполнения уголовных наказаний.

Эмпирическая база диссертационного исследования, апробация и внедрение его результатов достаточны. Поставленные цели и задачи достигнуты и разрешены.

Поддерживаем и основные положения, вынесенные на защиту, которые полностью обоснованы, достоверны, всесторонне раскрыты и доказаны в тексте диссертации.

Вместе с тем имеется замечание, не затрагивающее основополагающие идеи работы: обоснованно анализируя роль представителей общественности в обеспечении личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях диссертант все же не предлагает конкретных правовых и иных мер по улучшению ситуации в этой области для повышения эффективности достижения целей уголовно-исполнительного законодательства.

На основании изложенного, представляется, что выводы, изложенные в диссертации, отличаются существенной научной новизной и имеют большое значение для науки и практики, работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правитель-

ства РФ от 24.09.2013 года № 842, а Ольга Владимировна Пронина заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Заведующий кафедрой
уголовного права и криминологии
Иркутского института (филиала)
Всероссийского государственного университета юстиции
(РПА Минюста России),
доктор юридических наук, профессор



Ирина Михайловна Серeda

«05» апреля 2023г.

Иркутский институт (филиал) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции» (РПА Минюста России)

Адрес: 664011, Иркутская обл., г. Иркутск, ул. Некрасова, д. 4

Телефон: +7 (3952) 24-30-49

irf@rpa-mjust.ru

www.irk.rpa-mu.ru

Подпи
Началь

